

Razvoj omejuje prostor

»Nihče ne zanika pomena drobnega gospodarstva, res pa njegova vloga in pomen v vseh ljubljanskih občinah nista enaka. Neutemeljene so trditve, da naj bi v občini Ljubljana Center razvijali le drobnogospodarstvo proizvodnih dejavnosti,« je dejal v začetku pogovora o problematiki drobnega gospodarstva predsednik komiteja za družbeno planiranje in gospodarstvo občine Ljubljana Center Borut Baucon.

»Nadaljnji razvoj na tem področju moramo pretehtati z dveh najpomembnejših vidikov. Prvi zadeva prostorske možnosti občine: urbanizacija je gosta, to pa močno vpliva na okolje. Če bi v občini pospešeno razvijali drobnogospodarstvo proizvodnih dejavnosti, bi kaj hitro močno spremenili podobo okolja. Pri tem mislim predvsem na onesnaženost ozračja. S temi vprašanji se srečujemo že vrsto let. Razvoj ne bo povsem zastal, vendar pa ne bo zelo velik.

Če to trditve podpremo s konkretnimi podatki, lahko povemo, da v prejšnjem petletnem obdobju in v prvih dveh letih sedanjega srednjeročnega obdobja gospodarskega razvoja občine ni bila ustanovljena niti ena organizacija združenega dela materialne proizvodnje, ki bi jo lahko šteli med drobnogospodarstvo.

Prav glede na prostorske pogoje ne bo možno razvijati te dejavnosti, kar pa ne pomeni, da se te organizacije ne bodo mogle razvijati. Širile se bodo lahko, vendar v druge občine, tam, kjer je dovolj prostora za takšno dejavnost brez ekoloških posledic.

Predvsem storitvene dejavnosti

Drugi vidik, ki ga je treba upoštevati pri tem, pa je to, da si ne

moremo zamisliti razvoja in pospeševanja z občinskimi odloki. Delo drobnega gospodarstva je močno odvisno od velikih organizacij, ki delajo na podobnih področjih. Te bodo morale ugotoviti, katere so tiste dejavnosti, ki bi jih bilo smotrno opravljati v majhnih ozidih ter poiskati stik z njimi.

Nadaljnji razvoj drobnega gospodarstva je torej odvisen od prostorskih zmožnosti in od združenega dela samega oziroma od njihove lastne poslovne prožnosti,« je dejal Borut Baucon.

»Ob upoštevanju teh dveh vidikov se že kaže smoter razvoja drobnega gospodarstva v naši občini. Razvijale se bodo predvsem storitvene dejavnosti tako v družbenem kot zasebnem sektorju. Družbeni sektor se bo tu spet srečal s prostorsko stisko, medtem ko ima zasebni sektor dovolj prostora tako v novogradnjah, kot tudi pri prenovi stare Ljubljane.

Načrtovani razvoj temelji na podatkih o deficitarnih storitvenih dejavnostih v naši občini in posameznih krajevnih skupnostih. Manjka predvsem vodoinštalaterjev, steklarjev, servisov za popravila radijskih in televizijskih aparatov ter delavnic za popravilo tekstilnih izdelkov. Te dejavnosti bodo tudi imele prednost. V pripravi za program razvoja so upoštevane vse želje iz

krajevnih skupnosti v občini, in tudi vse lokacije, kjer bi lahko posamezne delavnice bile. Potrebna je le uskladitev teh želja, saj ni smotrno, da bi imele vse krajevne skupnosti vse te delavnice, ko je vendar naša občina tako majhna, da jo je brez težav mogoče prehoditi peš,« je poudaril Borut Baucon.

»Glede možnosti za zaposlovanje pa je tako. Izračuni so pokazali, da v občini zasebniki zaposlujejo poleg sebe povprečno še 1,4 delavca, kar se verjetno bistveno ne bo spremenilo. Nekaj možnosti sicer bo v družbenem sektorju drobnega gospodarstva, toda le, če se bo ustrezno širila njihova dejavnost.

Zanimanje za lokale

Interes posameznikov za pridobitev lokalov v naši občini pa je zelo velik, saj imamo okoli 400 prošenj, od tega kar okoli 50 za likovne ateljeje oziroma delavnice. Očitno je, da je lokacija v naši občini zelo vabljiva, zato bomo morali tu voditi precej diferencirano politiko. Skupščina občine bo z odlokom o davkih občanov določila davčne olajšave za začetek opravljanja storitev, ki jih primanjkuje, za naložbe v izboljšanje ali razširjanje materialne osnove dela, za spodbujanje izvoza in za zaposlovanje novih delavcev (tudi učencev v gospodarstvu). Hkrati pa bo sprožila pobudo za oprostitev plačila drobnega gospodarstva nekaterih prispevkov za SIS materialne proizvodnje, s tem, da bi to gospodarstvo porabilo ta sredstva za razširitev lastne osnove dela,« je dejal ob koncu Borut Baucon.

JURIJ POPOV

OBISK V ANGORI

Dobro počutje rodi uspehe

Tisti, ki smo se pogosteje mudili v bližini obrata delovne organizacije Tekstil, tozda Angora, in smo bili vajeni dokaj klavrne podobe zgradbe in njene okolice, smo lahko že nekaj tednov krepko presenečeni. Zgradba je prepletkana in obnovljena, okolica urejena, dvorišče asfaltirano. Vse skupaj pa pripomore k dobremu počutju delavk.

Naše sogovornice Pepca Pogacar, Marija Stanojevič, Zalka Pisek in Ana Strgar ter Franc Golubič so še danes zadovoljne, da so se takrat delavke, predvsem pa mladinci, odločile in s prostovoljnimi delom očistile prepletkano zgradbo in njeno okolico.

Dela ne manjka. Kljub težavam, ki jih imajo z oskrbo z domačimi surovinami. Pa so v pogovoru priznali, da se v nabavi krepko pobrigajo, da stroji ne bi stali. Le čedalje slabša kakovost surovin jih moti.

Z delom za tujega naročnika nimajo težav. Vse več je naročil in

zato je treba marsikdaj potegniti v drugo ali tretjo izmeno ter čez soboto in nedeljo. Pa to ni težko, saj v sedanjih resnih gospodarskih časih človek ne more biti nejevoljen, če ima naročil dovolj in preveč.

Dobre delovne razmere jih niso uspavale. Nasprotno. Po nekajletnih pogovorih o gospodarnejšem izkoriščanju delovnih prostorov in strojev so se nedavno odločili, da bodo delala v dveh izmenah le še pletilnica, konfekcija pa bo prešla na eno izmeno. Zaradi varčevanja z energijo. Prestavili so garderobo, postavili na pridobljeno mesto dodatne mize in dobrih deset delavk se je pridružilo večini v prvi izmeni.

Zaradi kratkih dobavnih rokov za tujega naročnika so primorane večkrat podaljšati delo. Ker pa se kdaj pa kdaj zgodi, da surovina ne dosepe pravočasno, izkoristijo prekoračene ure. Tako so se izognili naduram.

Še posebno so v obratu Rakovnik veseli, če se je zdramila mladi. Predvsem tistim, ki iščejo prvo zaposlitev v proizvodnji, ne zapirajo vrat. Mladi jim to vračajo s pripravo modnih revij Angorinih pomladno-poletnih oziroma jesensko-zimskih kolekcij za 1. maj in 29. november. To potezo mladih so zelo dobro sprejeli. Tudi zato, ker vsi skupaj vidijo, kaj pravzaprav ponujajo tržišču in kako spretne so njihove roke.

Priznavajo, da v kolektivu že

dolgo ni bilo tako dobrega vzdušja. Ena sogovornic je to ugotovitev poudarila s prirejenim ljudskim rekom »potrkati moramo, da bi tako tudi ostalo.«

Pa bi radi v Angorinem obratu še več resnosti pri delu in odgovornosti. K temu jih je spodbudila ena od reklamacij tujega naročnika, pa tudi vse slabša kakovost domačih surovin. Zato so samoupravni organi sprejeli sklep o poostitvi delovnih navad in načrt gospodarnejšega ravnanja s surovinami. Kljub vsemu je izmeta še vedno preveč, so menili vsi sogovorniki.

Uresničitev teh akcij bo pripomogla k boljše razumevanju v kolektivu in še bolj spodbudnim osebnim dohodkom. Te bi sicer lahko še povečali, a menijo, da previdnost še nikdar ni škodila.

S. J.

Razpis nagrad občine Ljubljana Center

Skupščina občine Ljubljana Center podeljuje nagrade občine zaslužnim delovnim ljudem in občanom, temeljnim in drugim organizacijam združenega dela, družbenim organizacijam ter društvom in drugim samoupravnim organizacijam in skupnostim za posebne dosežke na področju gospodarstva, družbenih dejavnosti, ljudske obrambe, družbene samozaščite in varnosti. V LETU 1983 BOMO PODELILI PET NAGRAD.

1. Nagrada obsega:

a) umetniški kipec »Puntarji«, delo akademskega kiparja Stojana BATIČA z diplomom.

Nagrade občine skupščina podeli ob občinskem prazniku, 9. maju.

Nagrade na področju gospodarstva podeljuje za dosežene posebne uspehe trajnejšega pomena v razvoju samoupravnih in družbenoekonomskih odnosov temeljni samoupravni organizaciji in skupnosti in delavcem temeljnih in drugih samoupravnih organizacij in skupnosti, če so njihovi uspehi odločilno vplivali na izboljšanje samoupravnih in medsebojnih razmerij delavcev v združenem delu, na izboljšanje gospodarjenja ter na ureditev njihovih razvojnih možnosti.

Pri tem se zlasti upošteva prispevek k razvijanju samoupravnih in drugih razmerij v združenem delu, združevanju dela in sredstev, doseganju boljših uspehov v gospodarjenju, z družbenimi sredstvi, uspešnem uvajanju sodobne tehnologije, k uresničevanju družbenih planov temeljne samoupravne organizacije oz. družbene skupnosti kot celote.

Nagrade na področju družbenih dejavnosti podeljuje za dosežene posebne uspehe na področju vzgoje in izobraževanja, kulture, telesne kulture, zdravstva, socialnega varstva in ostalih družbenih dejavnosti, če so ti uspehi odločilno vplivali na izboljšanje dela in samoupravnih odnosov v posamezni panogi družbene dejavnosti, v samoupravnih interesnih skupnostih, društvih, krajevnih skupnostih ali v temeljnih je drugih organizacijah združenega dela na področju družbenih dejavnosti.

Pri tem se upošteva zlasti: prispevek k samoupravljanju in drugih razmerij v združenem delu, izredni uspehi v strokovnem delu, raziskovalno, umetniško, vzgojno, izobraževalno in publicistično delo, ki ima poseben pomen za razvoj posamezne vrste dejavnosti: stvaritve na knjižnem, likovnem, glasbenem, gledališkem in filmskem področju ter prispevki pri arhitektonskem ali urbanističnem oblikovanju podobe občine, uspehi pri proučevanju zdravstvene in socialne problematike ter zdravstvene vzgoje občanov, prispevek k uresničevanju družbenih planov temeljne samoupravne organizacije oz. skupnosti, samoupravnih interesnih skupnosti in krajevnih skupnosti.

Nagrade na področju ljudske obrambe, družbene samozaščite in varnosti podeljuje za posebne uspehe, dosežene na teh področjih v občini, krajevnih skupnostih ali v temeljnih in drugih organizacijah združenega dela, za izredne zasluge in uspehe Jugoslovanske ljudske armade pri utrjevanju bratstva in enotnosti, sodelovanju v družbenopolitičnem, kulturnem in športnem življenju občine: ob pomoči pri naravnih in drugih nesrečah in za posebne uspehe na področju družbene samozaščite, varnosti občanov in varnosti v prometu. Pri tem upošteva dosežene izjemne uspehe, ki so pomembni za občino, krajevne skupnosti ali temeljne in druge organizacije združenega dela na območju občine.

Kandidate za nagrade lahko predlagajo samoupravne organizacije in skupnosti, družbenopolitične in družbene organizacije, krajevne skupnosti, občani, društva in njihove zveze ter občinske skupščine.

Predlog za podelitev nagrade mora biti pismen in mora vsebovati poleg natančnih podatkov o kandidatu tudi podrobno utemeljitev.

Pismene predloge za nagrade predlagatelji pošljejo najkasneje do 15. marca 1983 na naslov: ŽIRIJA ZA NAGRADE OBČINE LJUBLJANA CENTER, 61000 LJUBLJANA, Adamič-Lundrovo nabrežje 2.

Informacije daje tajnik žirije za nagrade občine Ljubljana Center.

ŽIRIJA ZA NAGRADE
OBČINE LJUBLJANA CENTER



Ana Strgar je že dvajset let zaposlena v Angori. Kot pletilja dela na najsodobnejših strojih. Posebno je pohvalila vzdrževalce, ki so pripravljali delati tudi po šestnajst ur, da bi lahko stroji delali s polno zmogljivostjo.

FOTO: SJESENOVEC

● Okrog 270 delavk in delavcev Tekstila, tozda Angora, je lani (po oceni) ustvarilo 345 milijonov prihodka doma in v tujini. Dosegli so 21,2 milijona dinarjev konvertibilnega in 68,5 milijona klirinškega izvoza. Akumulacija je dosegla 24, sklad skupne porabe pa 6 milijonov dinarjev. Povprečni izplačani osebni dohodek je dosegel 12.991,15 dinarja. Še odstotkovne primerjave s planom za leto 1982: prihodki 123, prihodki na tujem trgu 163, konvertibilni izvoz 141, klirinški izvoz 170, akumulacija 300 odstotkov. V primerjavi z letom 1981 je osebni dohodek porasel za 125 odstotkov.